



Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома и месткома Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта

Человек у нас имеет право
на ученье,
отдых
и на труд!



ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Великий праздник наш в самом начале зимы—День Конституции советского государства.

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Советскую Конституцию, законодательно закрепившую факт всемирно-исторического значения—победу социализма в СССР. Все советские люди с гордо-

стью встречают этот Великий праздник новыми трудовыми успехами, новыми достижениями в науке, искусстве, спорте.

В стране идет всестороннее обсуждение нового семилетнего плана, начертавшего путь к дальнейшему расцвету советского государства, к изобилию, к дальнейшему укреплению индустриальной мощи Советского Союза.

Семилетка послужит гигантским шагом страны к великому будущему человечества—коммунизму. И советский народ готов сделать этот грандиозный шаг вперед. Хочется поздравить всех наших читателей с Великим праздником и пожелать им успехов в созидательном труде на благо нашей Родины.

Поддерживаем славный почин

Готовясь к достойной встрече XXI съезда КПСС, коллектив локомотивного депо Гомель Бел. ж. д. и кафедра «Эксплуатация подвижного состава» заключили договор о коммунистическом содружестве.

26 ноября в депо состоялось заседание кафедры совместно с руководством локомотивного депо, где были обсуждены пути оказания постоянной помощи бригаде коммунистического труда цеха точных приборов депо, которым руководит мастер Яцевич. Кафедра взяла обязательство оказать помощь в созда-

нии бригад коммунистического труда и в других цехах, сменах, на локомотивах.

Будет оказана помощь бригадам коммунистического труда в совершенствовании технологических процессов и улучшении условий труда с целью повышения производительности труда, получения высоких качественных показателей. Одновременно будет вестись работа по повышению технического и культурного уровня членов бригад.

Доцент В. Гутковский,
зав. кафедрой

* * *

28 октября на заседании кафедры «Организация движения поездов» был поставлен вопрос о помощи бригадам коммунистического труда, которые организуются сейчас на Гомельском отделении и станции Гомель.

Выступивший на заседании главный инженер ст. Гомель А. Ф. Некрасов просил кафедру помочь бригадам в повышении их технического и культурного уровня консультациями и лекциями на производстве.

«Бригады на Гомельском узле,—сказал А. Ф. Некрасов,—

возьмут повышенные обязательства и развернут соревнование за право называться бригадами коммунистического труда».

Принято решение оказать помощь коллективу Гомельского отделения и ст. Гомель в разработке и внедрении организационно-технических мероприятий по совершенствованию технологического процесса, в общении передового опыта работы бригад коммунистического труда. В эту работу включаются все члены кафедры.

Доцент Л. Тулупов.

Закон, по которому все мы равны

Закон, по которому радость приходит,
Закон, по которому степь плодородит.
Закон, по которому сердце поет,
Закон, по которому юность цветет...

Прав был замечательный певец казахского народа Джамбул, говоря такими словами об Основном законе советской жизни—Конституции СССР. 5 декабря—знаменательная дата в истории нашего государства, праздничный день для всего трудового народа.

Забота о человеке! В этом прежде всего и раскрывается сущность Конституции. Я родился в период утверждения со-

ветской власти в родной Литве и горд тем, что живу в такое время. Я не брожу по городам и селам в поисках хлеба и работы, как бродил мой отец в буржуазной Литве. Он должен был жить впроголодь, чтобы получить образование. Только при советской власти он смог получить высшее образование, стать полноправным гражданином общества.

Великими правами Советской Конституции пользуюсь я и каждый из нас. Человек нашего времени получил все то, о чем мечтали наши отцы, деды и прадеды, миллионы трудящихся прошлых поколений.

В. Гедемин,
студент гр. ПГС-12.

Спасибо Родине

С чувством гордости за наше советское государство встречаем мы праздник Советской Конституции. Она принесла радость в дом каждого нашего человека, открыла пути к светлому будущему—коммунизму. Она дала нам право на образование, которым в прошлом, пользовались лишь сынки богатых.

Разве мог мечтать солдат царской армии об учебе в высшем учебном заведении? Конечно, не мог. Советская конститу-

ция дала мне возможность после демобилизации из рядов Советской Армии поступить в институт, предоставила мне средства для этого. Сейчас я не могу в полной мере отблагодарить Коммунистическую партию и Советское правительство за все то, что они мне дали, но, окончив институт, я буду работать так, чтобы внести и свой вклад в дело строительства коммунизма.

О. Попов,
студент гр. Э-12.

Полесский комитет большевистской партии в борьбе за власть Советов

(Март—октябрь 1917 г.)

(Окончание.)

Начало см. в №№ 32 и 33.)

Под влиянием борьбы рабочих и крестьян непрерывно нарастало революционное движение в войсках. Многие части гарнизонов Гомеля, Речицы, Новозыбкова, Жлобина и других городов накануне октябрьских событий уже твердо стояли на большевистских позициях.

Большое значение в деле повышения революционной активности трудящихся масс имели листовки Полесского комитета, которые накануне октябрьских событий широко распространялись как в городе, так и в деревне. В одной из листовок, напечатанной 27 сентября под названием «Ко всем рабочим и солдатам города Гомеля и окрестностей», говорилось: «Товарищи солдаты и рабочие! Вы, жизнью и кровью своей добывшие свободу, которым дороги завоевания революции, помните и знайте, что сила революции в Совете. И тот, кто идет против Советов,—тот идет против революции. В этот грозный момент мы особенно настойчиво зовем Вас в нашу партию. Товарищи, теснее сплотитесь вокруг Ваших революционных органов—Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, объединитесь под красным знаменем большевиков и тогда никакая темная сила не будет нам страшна».

Центральный Комитет партии уделял большое внимание Полесской организации большевиков, так как Полесье было прифронтовой зоной, где располагалось огромное количество войск. Из центра присылались в Полесье опытные революционеры, литература, инструкции. В октябрьские дни ЦК направил в Гомель для помощи и организации Советской власти члена Петроградского комитета большевиков А. И. Жилдина.

Интересы зреющей пролетарской революции неотложно требовали создания общего руководящего центра для всех большевистских организаций Белоруссии, как военных, так и невоенных. По инициативе ЦК в сентябре 1917 года в Минске состоялась I конференция большевиков Северо-западной области. На этой конференции была оформлена единая большевистская организация Белоруссии, в состав которой вошел и Полесский комитет. Объединение всех большевистских организаций Белоруссии и Западного фронта, создание Северо-западного областного комитета сыграло большую роль в деле подготовки трудящихся Белоруссии к решающим битвам за власть Советов.

24 сентября 1917 года ЦК партии принял постановление, в котором предложил всем большевистским организациям страны приступить на местах к подготовке II Всероссийского съезда Советов. Руководствуясь этим постановлением, Полесский комитет развернул большую работу по переизбору Советов и войсковых комитетов, в результате чего еще больше окрепли большевистские фракции во многих Советах и комитетах. Трудящиеся Гомельского уезда направили на II Всероссийский съезд Советов своих представителей (большевики и левого эсера) с наказом требовать передачи всей власти в стране Советам рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. С таким же наказом направили на съезд своих делегатов трудящиеся Речицкого, Мозырского, Новозыбковского и других уездов Полесья.

Весть о победе Октябрьской революции в Петрограде быстро разнеслась по стране. Повсеместно началась борьба за власть Советов. В Гомеле о вооруженном восстании в столице стало известно 26 октября. В тот же день Полесский комитет организовал митинги и собрания рабочих и солдат с призывом поддержать революционную инициативу трудящихся Петрограда и установить власть Советов в Полесье. На

многих предприятиях Гомеля, Речицы, Новозыбкова, Клинцов и других городов, рабочие начали создавать отряды Красной гвардии. Приведены были в боевую готовность революционно настроенные воинские части. 27 октября большевики Гомеля установили контроль за железной дорогой, почтой и телеграфом.

28 октября состоялось многолюдное заседание Гомельского Совета. Обсуждался вопрос об отношении ко II Всероссийскому съезду Советов. Большевики, эсеры и бундовцы пытались доказать, что якобы II Всероссийский съезд Советов и образованный на съезде Совет Народных Комиссаров не обладают необходимыми полномочиями для взятия власти, что на это правомочно только Учредительное собрание. Но обсуждение вопроса пошло явно не в пользу соглашателей. Тогда соглашатели пошли на провокацию. Они зачитали на заседании присланную из Могилева фальшивую телеграмму о том, что якобы генерал Краснов занял Петроград и Совет Народных Комиссаров арестован. Однако большевики сумели разоблачить провокаторов. При одобрении подавляющего большинства присутствующих Совет утвердил большевистскую резолюцию, в которой приветствовал победу рабочих и солдат Петрограда и выразил полное доверие Совету Народных Комиссаров.

Соглашательский по своему большинству исполком Гомельского Совета стал на путь игнорирования постановлений Совета от 28 октября. Полесский комитет 29 октября обратился с письмом в ЦК партии с указаниями о дальнейших действиях. Он сообщил ЦК, что соглашательское большинство Совета срывает все революционные мероприятия. Но громадное большинство рабочих и солдат готовы на решительную поддержку Совета Народных Комиссаров. И если Полесский комитет выступит самостоятельно, то он может обеспечить переход всей власти на местах в руки большевистских Советов.

Указания из центра о дальнейших действиях были приняты с возмущением делегатами II Всероссийского съезда Советов. С особым энтузиазмом восприняли трудящиеся Полесья первые декреты Советской власти. Вскоре получены были известия о разгроме войск генерала Краснова у Пулковских высот и о бегстве Керенского. Все это коренным образом изменило обстановку. «Состояние тревоги и напряжения, вызывавшееся безизвестностью, сменялось чрезвычайной радостью и подъемом, которые охватили всю солдатскую массу гарнизона и большинство рабочих».

30 октября 1917 года в обстановке небывалого революционного подъема рабочих, крестьян и солдат состоялось заседание Гомельского Совета совместно с исполкомом уездного Совета крестьянских депутатов. На заседании обсуждался вопрос о власти. Развернулась острая борьба между большевиками и соглашателями. Большевики, эсеры и бундовцы в своих выступлениях пытались изобразить Октябрьскую революцию как сепаратизм большевиков, обвиняли большевиков Петрограда в авантюризме и пророчили гибель для страны. Однако авторитет соглашателей был полностью подорван.

После долгих прений, при единодушном одобрении членов исполкома уездного Совета крестьянских депутатов, подавляющим большинством голосов Гомельский Совет утвердил большевистскую резолюцию о поддержке II Всероссийского съезда Советов, о переходе всей власти в городе Гомеле в руки Советов, об аресте ставленников Временного правительства и о проведении в ближайшее время переизбора Советов. «В этот грозный для революции час,—подчеркнуто в резолюции,—Гомельский Совет рабочих и солдатских депутатов находит, что единственное спасение революции и страны—в сплочении всех революционных сил вокруг своих полномочных органов—Советов рабочих и солдат-

Таким образом, 30 октября 1917 г. в городе Гомеле и Гомельском уезде была установлена Советская власть.

В первой половине ноября 1917 г. проходят выборы и переизборы Советов, осуществляется их дальнейшая большевизация и устанавливается Советская власть в Клинцах, Новозыбкове, Рогачеве, Речице, Мозыре, Жлобине, Чечерске и других городах и местечках.

17 ноября 1917 года состоялось общее собрание Гомельской организации большевиков. Собрание прежде всего отметило бурный рост большевистских организаций и усиление их влияния в массах. «Достойно особенного внимания то,—сообщал Полесский комитет в ЦК партии,—что на собрании было очень много рабочих и работниц, которые до сих пор шли за национальными партиями, а теперь массами записываются к нам, в члены нашей организации. На днях был даже выбран комитет городского района из 7 человек, состоящий исключительно из рабочих. Наше влияние среди рабочих растет».

В первой половине ноября 1917 г. проходят переизборы Гомельского Совета. Во время переизборов члены Полесского комитета нередко по 3—4 раза в день выступали на собраниях рабочих, крестьян и солдат, разъясняли им первые декреты Советской власти, разоблачали контрреволюционную сущность политики меньшевиков, эсеров и бундовцев. Упорная агитационно-пропагандистская работа большевиков дала свои положительные результаты. В новый состав Гомельского Совета было избрано 200 депутатов, из них 118 большевиков. Ведя за собой значительную часть беспартийных и левых эсеров, большевики прочно заняли руководящую позицию в Совете.

17 ноября 1917 года состоялось заседание Гомельского Совета в новом составе. На заседании был рассмотрен вопрос «о реконструировании власти в городе», переизбран президиум исполкома Совета. Новый президиум был переименован в «Революционный комитет». Ранее созданный «Комитет революционной охраны» упразднен с передачей всех функций Ревкому. Председателем Ревкома избран большевик Леплевский Г. М. «Большинство нового Революционного комитета,—сообщал Полесский комитет в ЦК партии,—стоит на платформе II Всероссийского съезда Советов и будет проводить в жизнь декреты Совета Народных Комиссаров».

На этом же заседании Совета по предложению большевиков была намечена реорганизация аппарата управления. При исполнении Совета учреждены были комиссары (отделы) по важнейшим отраслям управления. Установлен единовременный налог на зажиточную часть населения. Намечены меры по борьбе с саботажем буржуазии, по обеспечению продовольствием и топливом гражданского населения и воинских частей. Дано указание Ревкому создать при Совете постоянный красногвардейский отряд для борьбы с контрреволюцией и охраны революционного порядка.

Таким образом, несмотря на упорное сопротивление соглашателей и всего контрреволюционного лагеря, за первые 20 дней революции в Полесье под руководством большевиков проведены коренные политические преобразования. Почти повсеместно были изолированы городские думы и земские управы, упразднены комиссары Временного буржуазного правительства и на их место созданы новые, Советские органы власти—подлинные защитники интересов рабочего класса и трудового крестьянства.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции потребовала героических усилий рабочего класса и всех трудящихся нашей страны, руководимых Коммунистической партией во главе с великим Лениным. Трудящиеся Полесья под руководством большевиков внесли свой достойный вклад в общее дело революционной борьбы народов Рос-

Е. Д. Диренок.



На семинарских занятиях по истории КПСС. Отвечает студент группы ПГС-22 Гурьянчик.

Семинары проходят активно

В прошлом учебном году многие узнали, что значит сделать и сдавать задания после срока; поэтому сейчас все задания (пожалуй, кроме заданий по немецкому языку) студенты нашей группы сдают в срок и даже досрочно. К примеру, Владимир Демьянчук сдал самое большое задание по черчению в сентябре, на два месяца раньше срока, получив при этом оценку «отлично».

В прошлом учебном году плохо у нас проходили семинары по истории КПСС. Студенты к ним почти не готовились, на семинарах редко кто выступал сам, без вызова преподавателя.

В этом году положение резко улучшилось: еще не было ни одного семинара по истории КПСС, чтобы не нашлось жела-

ющих выступать. Обстоятельно и хорошо всегда выступают студенты Крифукс, Бульковштейн, Гурьянчик.

Инженер не только должен уметь делать расчеты, конструировать и проектировать в своей области, но и должен уметь руководить людьми, организовывать, а это он сможет делать только тогда, когда будет владеть марксистско-ленинской наукой, одной из частей которой является история КПСС.

Надо надеяться, что улучшение отношения к изучению курса истории КПСС обеспечит не только успешную сдачу экзамена по этому предмету зимой текущего года, но и более сознательное отношение к другим предметам.

Г. Багновец, студент группы ПГС-22.

У строителей четвертого курса

Пожалуй, самой ответственной на 4-м курсе строительного факультета можно считать приближающуюся зимнюю экзаменационную сессию. Сознывая это, большинство студентов нашей группы успешно трудятся над курсовыми проектами, которые имеют решающее значение в нашей учебе.

Впереди идут студенты Климович Б. и Могилевский, которые уже защитили курсовой проект по «Мостам» с оценкой «отлично».

Особо хочется отметить студента Бориса Климовича. На протяжении всех лет учебы в институте не было случая, чтобы он не сдал в срок курсовой работы или задания.

Заслуживает внимания и успешная работа Молодцова Б. Он заканчивает проект по «Изысканию ж. д.», все задания

по «Устройству ж. д. пути», а также проект по «Мостам».

Секретарь комсомольского бюро курса В. Бядов не только хорошо работает сам, но и находит время помочь в учебе товарищам.

Только хорошее можно сказать о студенте Гришечкине А., который успешно сочетает учебу с активным участием в общественной работе и спорте.

Кроме упомянутых студентов систематически работают над учебным материалом Соловьянчик, Мазуренко, Ефимов, Тынтыс и др.

Однако среди нас есть такие, как Марголин и Масконин, которые к учебе относятся плохо и тянут в отстающие всю группу. Пора уже им понять это и перестроить свою работу.

Б. Агаманчук, староста группы С-42.

Работаем ритмично

Третий год мы занимаемся в институте. За это время изучены, в основном, все общеобразовательные дисциплины. Начался переход к специальным дисциплинам. Сейчас студенты нашего курса выполняют первое задание по курсу «Детали машин». Интересен курс «Котельные установки», непосредственно связанный с нашей будущей специальностью.

Студенты группы работают ритмично. Задания сдаются в установленные сроки. Хорошо занимаются студенты Волохов,

Бова, Чичкан, Коробко, Искоростенский.

До начала зимней сессии осталось немногим более месяца. Еще предстоит выполнить два задания по строительной механике, задание по теплотехнике и иностранному языку. Поэтому группа должна приложить максимум энергии, чтобы выполнить в срок все задания, получить зачеты и успешно сдать экзамены.

Рызванович, студент гр. М-32.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ

С 8 по 11 декабря в нашем институте будет проводиться V-я юбилейная научно-техническая конференция студентов, посвященная 40-й годовщине БССР.

В развитии творческой активности студентов в научно-исследовательской работе великая роль принадлежит научно-техническим студенческим кружкам, где будущие инженеры, руководимые квалифицированными специалистами, глубоко изучают и разрабатывают отдельные научно-исследовательские темы.

В нашем институте уже ряд лет работает студенческое научно-техническое общество, которое постоянно проводит некоторую работу по привлечению студентов к научно-исследовательской деятельности.

До настоящего времени было проведено 4 научно-технических конференции. Лучшие доклады приняты в сборник студенческих работ транспортных вузов страны.

В предстоящей научной конференции с докладами выступят 80 студентов.

Конференция начнет свою работу пленарным заседанием, на котором со вступительным словом выступит начальник института А. А. Петрукович.

Затем конференция продолжит свою работу по секциям: общественных наук, механико-математической, эксплуатационной, строительной, технической и механической.

11 декабря состоится заключительное пленарное заседание, на котором будут подведены итоги работы конференции.

В тематическом плане конференции много интересных докладов на актуальные темы. Поэтому есть основания считать, что конференция привлечет к своему участию широкий студенческий актив и пройдет на высоком деловом уровне.

Боевая задача комсомольской организации—привлечь к работе конференции всех студентов нашего института.

Писарьков,
председатель СНО.

Навстречу новогоднему бал-маскараду

Комсомольцы института! Все студенты! Профессорско-преподавательский состав!

Примите участие в подготовке новогоднего бал-маскарада!

Попадайте в комиссию по подготовке бал-маскарада института: проекты организации и проведения бала, эскизы оформления залов и сцены, загадки, шарады, викторины, проекты организации и проведения массовых игр, игр на ловкость, смекалку, внимательность и т. д.; по организации карнавала масок у елки, конкурсов на лучшего чтеца, танцора, певца, по организации работы радиоузла и его программы и пр.

Все предложения можно подавать письменно в бюро ЛКСМБ института или опускать в ящик вопросов, находящийся у объявления.

В комиссию можно подавать пародии на темы различных песен, комические сцены, танцы, ребусы, кроссворды и другие виды развлечений на бал-маскараде.

Лучшие предложения, эскизы, проекты будут поощрены.

Место проведения новогоднего бал-маскарада института—большой зал Дворца культуры им. В. И. Ленина.

РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ

1912 год. Конец мая. На крыльце сельской школы ранним утром собрались четырнадцать крестьянских ребят, они закончили сельскую церковно-приходскую школу и пришли сюда держать выпускной экзамен. Четыре года прошло и они после экзаменов, если выдержат их, получат свидетельство об окончании одноклассной школы. Собравшиеся ребята спрашивают друг друга, главным образом, по «закону божьему», ибо учитель предупредил, что самой серьезной и главной дисциплиной на экзамене является «закон божий», а арифметика и грамматика—второстепенные предметы. Радуются ребята не потому, что они получили кое-какие знания, а потому, что теперь священник не будет драть их за волосы и нос, учитель не будет таскать за уши и бить линейкой за детские шалости и неправильные ответы на уроках. Разговоров о том, что они будут учиться дальше почти не было и только двое из них робко заявили, что волостной фельдшер посоветовал родителям отдать их учиться в городское 4-х классное училище.

В 10 часов утра начался экзамен; принимают его: инспектор учебного округа, учитель и священник; кроме них присутствует «знать» села: староста, урядник и даже псаломщик. Закончился экзамен, объявляются результаты: двое экзаменов не выдержали—подвел «закон божий»; 12 человек окончили школу, и это в селе, где насчитывалось 150 дворов!

Саше и Маше, родителям которых советовали отдать их учиться дальше, повеселилось поступить в городское училище.

На вступительном экзамене им пришлось много пережить не потому, что они плохо подготовлены, а потому, что они были крестьянскими детьми. Это они особенно почувствовали в первый день, когда объявили списки поступающих. В первый список были внесены дети дворян и купцов, во второй—мещан и других сословий, и в третий список—крестьян. Конкурс—20 человек на одно место. В абсолютном большинстве поступили лица из первого списка, немного меньше—из второго и и самое малое количество—из третьего. Родителям Саши и Маши пришлось очень трудно. Надо было платить за обучение 20 рублей в год—это сумма по тому вре-

мени была большая. Кроме того, учебники, учебные пособия, одежда тоже стоили немало денег. Да и самим Саше и Маше пришлось перенести много трудностей и самая большая из них заключалась в том, что им приходилось ходить по 10 километров ежедневно, чтобы добраться до школы. Часто им приходилось получать двойки по русскому языку,—не потому, что они не знали грамматики и литературы, а за то, что при ответах иногда употребляли белорусские слова. Вызовет учитель—отвечают они верно, но вместо «его» скажут «яго», вместо «ей» скажут «эй».

Учитель крикнет: «Белоруссенщины в деревне набрался! Давай дневник!»—и в дневнике за это красуется двойка.

Совсем не то в наше советское время. По нашей Советской Конституции все граждане имеют право на образование. В указанном мною селе, которое расположено в 10-ти километрах от Гомеля и называется Еремино, имеется средняя школа, где учатся все дети колхозников. Проходят они все дисциплины на белорусском языке. Многие получили высшее образование и стали инженерами, агрономами, зоотехниками, педагогами и работают в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Из окончивших в наше время Ереминскую школу есть кандидаты наук. В нашем институте тоже учится молодежь, окончившая эту школу.

Мечты трудящейся молодежи стали былью. Смотришь на нашу молодежь и радуешься, что она может учиться и приносить пользу своему отечеству. К ее услугам все: библиотеки, лаборатории, учебные пособия и хорошие преподаватели, только учись!

Но жаль, что среди студентов нашего института находятся еще такие, которые плохо относятся к учебе, вовремя не сдают заданий, а некоторые и совсем не выполняют их.

Думаю, что общественные организации помогут им стать хорошими студентами и в дальнейшем хорошими специалистами.

Желаю нашим студентам успехов в учебе!

Г. П. Гончаров.

НАША ЗАДАЧА— УЧИТЬСЯ

За три месяца учебы наша группа стала организованным и дружным коллективом. Началом организации группы в единый коллектив были дни работы в колхозе. Здесь студенты ближе узнали друг друга, здесь зарождалась настоящая дружба.

С первых дней занятий в институте студенты нашей группы со всей серьезностью взялись за работу. Многие из нас встретились с трудностями, так как большинство пришло с производства или из рядов Советской Армии. Преодолевать эти трудности нам помогает товарищеская взаимопомощь. Все мы стараемся, чтобы каждый студент нашей группы успешно совмещал учебу с общественной работой. Студенты Лишанков, Бунт, Крылов, Жовнерчик вовремя сдают текущие задания и активно участвуют в общественной жизни института. Студенты Колошиц, Козлова хорошо сочетают спортивную работу с учебой. В группе нет ни одного студента, который бы не записался в спортивную секцию или в кружок художественной самодеятельности.

Но таким студентам, как Гущева, Полякова, Рудой и некоторым другим, несмотря на их активное участие в спортивной жизни института, хочется пожелать большего упорства и старания в учебе, чтобы они не имели неприятностей на первой зимней экзаменационной сессии.

Наши студенты с большим интересом ознакомились с тезисами доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Великий план дальнейшего развития нашей Родины, приближающий ее к коммунизму, вдохновляет и нас на то, чтобы с еще большей настойчивостью и упорством овладевать знаниями. Приобретенные нами знания мы отдадим Родине.

Комар и Губич,
студенты гр. Э-11.

Радостно жить и трудиться

В коридорах учебного корпуса преподаватели и студенты часто видят застенчивого и несколько медлительного помощника коменданта Николая Петровича Гольцова.

Не все, может быть, представляют, сколько забот о разных «мелочах» у помощника коменданта. Нужно проследить, чтобы аудитории и коридоры сохранились в чистоте, освещение после окончания занятий было выключено и т. д.

Николай Петрович внимательно относится к своим обязанностям и поэтому пользуется заслуженным уважением всего коллектива института.

Из 60 лет жизни Николай Петрович 20 лет жил при царизме. Кем мог быть в то время сын провинциального железнодорожного фельдшера, семья которого из 8 человек жила на одну зарплату в 30—40 рублей в месяц? Кое-как удалось окончить 4 класса начальной железнодорожной школы, а затем—работа и, конечно, нужда.

В дни революции тов. Гольцов с винтовкой в руках участвовал в разгроме кадетов в Москве. Затем он стрелок бронепоезда боевой дружины, созданной Конотопскими железнодорожными мастерами.

В 1918—1919 гг. т. Гольцов участвует в разгроме немецких оккупантов на Украине. С винтовкой в руках он прошел от Хутора Михайловского до Бахмача.

Далее, в течение 16 лет Николай Петрович работает в органах ВЧК по борьбе с контрреволюцией. Мы до сих пор гордимся и будем гордиться славными чекистами и их руководителем Феликсом Эдмундовичем Дзержинским.

В те годы, полные борьбы с контрреволюцией, в годы восстановления разрушенного хозяйства, рождалась первая Советская Конституция.

В 1936 году, когда была принята новая Советская Консти-

туция, тов. Гольцов работал на Гомельском ВРЗ.

Когда на нашу Родину напала фашистская Германия, его два сына ушли на фронт, где и погибли, защищая Родину.

В годы войны Николай Петрович с женой были эвакуированы в Уфу и трудились на заводе.

После окончания войны тов. Гольцов возвратился в Гомель и сейчас работает в институте.

Кроме своей основной работы он активно участвует в общественной жизни. Коллектив обслуживающего персонала знает его, как чуткого и активного руководителя профгруппы.

—Радостно жить и трудиться под солнцем Советской Конституции,—говорит в конце нашей беседы Николай Петрович,—ибо наша Конституция—это Конституция великих прав Советских граждан, полномочных хозяев своего социалистического государства.

А. Егерман.

В группе С-21

До экзаменационной сессии остались считанные недели. Уже сейчас можно подвести предварительные итоги учебы нашей группы. Большинство студентов в срок сдают задания, активно выступают на семинарских занятиях и своевременно выполняют лабораторные работы. Хорошо идут дела у товарищей Линник, Нестерова, Швеца и др.

Однако нельзя не отметить тех недостатков, которые еще имеются в нашей группе. Прощедшая недавно контрольная работа по высшей математике показала неудовлетворительные знания отдельных студентов по этой важной для будущего инженера науке.

Так, студенты Блауман, Воднев, Дорошенко, Кордик и др. получили неудовлетворительные оценки. Это должно серьезно насторожить нас и сделать необходимые выводы.

Семашкевич, Карцев,
студенты гр. С-21.

СИГНАЛ

4 декабря 1958 г.

3 стр.

Вспартакнада НАЧАЛАСЬ!

Механики снова оказались сильнейшими



Первая сборная команда института по тяжелой атлетике, занявшая 1-е место в городских соревнованиях.

Празднично и торжественно выглядел спортзал нашего института в прошедшую субботу и воскресенье: государственные флаги Белорусской ССР, яркий свет «Юпитеров», строгие ряды стульев, столы с разноцветными лампочками—все это говорило о том, что в зале будут проходить соревнования.

И действительно, первенством института по классической борьбе открылась VI-я спартакнада института.

В результате проведенных соревнований многим прошлогодним чемпионам пришлось потесниться. Достаточно сказать, что только трое из них сохранили звание чемпионов. Это Игорь Мамыкин, Александр Курильчик и Станислав Прокопенко.

Общее первое место завоевал, как и в прошлом году, механический факультет, на втором месте—эксплуатационный. На третье место вышла молодая команда борцов факультета ПГС, опередив команду строительного факультета.

Первыми начали борьбу борцы наилегчайшего веса. В этой весовой категории, победив всех своих соперников, звание чемпиона завоевал Е. Мужчинин (мех. ф-т). Второе место занял В. Кононок, третье—Ру- дой (оба эксл. ф-т).

Прошлогодний чемпион Хисамутдинов (стр. ф-т) оказался на последнем месте.

Очень сильным был состав участников в легчайшем весе,

где участвовали призеры прошлогоднего первенства третьего разрядники: В. Хорошкевич, В. Казанцев, В. Худяков и Н. Иволгин.

Проведя все схватки с большим подъемом, заслуженную победу одержал Виктор Казанцев (Э), на втором месте оказался Владимир Хорошкевич (ПГС), третьим был Худяков (М).

Никто не ожидал, что в полутяжелом весе чемпионом станет Семенов. Он даже не был включен в состав команды ПГС и выступил в личном зачете. Тем не менее 9 схваток—9 побед—таков итог выступления Семенова. Своей смелой и напористой борьбой он завоевал симпатии болельщиков и знатоков спорта. Надо полагать, что при дальнейших тренировках Л. Семенов будет защищать честь нашего института в составе сборной команды института. Второе место в этом весе занял прошлогодний чемпион Новиков, третьим был Швадронов.

В легком весе в упорной борьбе победил один из сильнейших борцов Гомельской области перворазрядник Мамыкин, на втором месте оказался Тихоновский, на третьем—Стасенко. И тот и другой оказали упорное сопротивление Игорю Мамыкину.

В полусреднем весе первое место занял перворазрядник А. Курильчик. Романьков, очень хорошо проведя схватку с Ку-

рильчиком, вынужден был все же уступить своему более опытному сопернику и занял второе место. На третьем месте был молодой спортсмен Э. Карасик.

Очень сложной и упорной была борьба за первое место в среднем весе, где только в последней схватке определился чемпион. Им был Халатов (М), победивший в последней встрече Болтунова. Вторым был Бобров (Э), третьим—Жевнеров (Э).

В полутяжелом весе разгорелась борьба за первое место между перворазрядником Ладновым и второразрядником Прокопенко. Это была наиболее красивая борьба, насыщенная приемами и окончилась она победой Прокопенко (Э), вторым был Ладнов (М), третье место занял Юло Тынтс (С). Обладающий хорошими физическими данными: высокий рост, незаурядная физическая сила, Тынтс, несомненно, будет очень хорошим борцом. Сейчас ему, пожалуй, не хватает решительности и агрессивности в борьбе, но эти качества придут к нему при систематических занятиях борьбой.

В тяжелом весе вне конкуренции был Геннадий Подкопаев положивший на лопатки своих противников на первых минутах схватки. Второе место занял Гиршик (Э), третье—Ледкин (С).

Подводя итоги соревнований, хочется отметить молодого способного борца Поддубного (С), который, к сожалению, выбыл из соревнований по болезни.

Однако следует отметить, что техника борьбы значительного числа участников была низкой. Чувствуется, что они очень мало посещали тренировок и в порядке «аврала» были привлечены к состязанию.

Чтобы впредь не повторялись подобные случаи, нам кажется, оргкомитету следует в положении оговорить, что к соревнованиям (в любом виде) допускаются студенты, посещавшие систематически тренировки хотя бы в течение 2—3 месяцев.

Соревнования прошли в настоящей спортивной борьбе и дружеской атмосфере.

Спортивный обозреватель.

Спортивная хроника

Лично-командное первенство гор. Гомеля 1958 г. по тяжелой атлетике проводилось в четыре тура: апреле, мае, сентябре и ноябре.

Недавно в г. Минске проходило первенство БССР среди студентов по вольной борьбе. В соревнованиях приняла участие и наша команда. Честь института в порядке весовых

В итоге четырех туров 1-я команда БИИЖТа стала чемпионом города 1958 г. и награждена переходящим кубком

категорий защищали Кононок (Э-22), Румкин (С-23), Худяков (М-42), Стасенков (ПГС-42), Курильчик (Э-52), Ладнов (М-54), Прокопенко (Э-32), Подкопаев (М-32). В команд-

Городского комитета по физкультуре и спорту. Вторая команда заняла V место.

А. Гришечкин.

ном зачете наши борцы заняли 4-е место, это пока самое высокое место, занятое спортсменами нашего института в этой спартакнаде.

Сатира и юмор



На радиоузде паук в тиши свил сети,
В тоске и одиночестве радист сидит...
... Мы много говорим о радиогазете,
А радиогазета все молчит.

СКВОРЕЦ—„МУДРЕЦ“

(БАСНЯ)



—Ну, выручай сосед!—весною Грач
Стал у Скворца просить жилища.—
Десятое гнездо снесло, хоть плачь!
Поверь, замаялся, дружище,
—Уж для тебя как не найти мне угол,—
Скворец ответил, не моргнув.
—Но, брат, сейчас я не могу...
А вот зимой
мой дом к твоим услугам.

В. Матюхин.

Рис. Л. Пинчука.

Началось командное первенство по шахматам

Первого декабря началось командное первенство института по шахматам.

Первый тур соревнований не принес ощутимого преимущества ни одной из команд.

Второй тур с большим подъемом провели шахматисты механического факультета и факультета ПГС.

Механики победили эксплуатационников со счетом 6:0 при одной неигранной партии; шахматисты факультета ПГС выиг-

рали у строителей со счетом 6:1.

В результате двухдневных соревнований механический факультет имеет 10 очков, факультет ПГС—8½ очков, строители—4 очка, эксплуатационники—3½ очка.

Впереди еще последний решающий тур.

И. Зайдель.

Ответственный за выпуск Д. Процко.

Редактор А. РОМАНОВ.